

Появление малыша в семье



ОДИН ИЗ САМЫХ РАСПРОСТРАНЁННЫХ ВОПРОСОВ, КОТОРЫЕ ЗАДАЮТ РОДИТЕЛИ: КАК ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ РЕБЕНКА К РОЖДЕНИЮ ВТОРОГО РЕБЁНКА В СЕМЬЕ?

И самое интересное, что все родители делают одни и те же ошибки. Но по сути их только две:

Первая - родители радуются появлению второго ребенка в семье, ждут его с нетерпением, и они ожидают, что старший ребенок их поддержит, он с удовольствием будет ходить с ними по магазинам, отдаст свои игрушки, будет радоваться с ними и ждать его появления. И бывает такое, что дети не рады. И родители расстраивают, что их ожидания не совпадают с теми, что на самом деле чувствует, говорит или проявляет их ребенок.

Вторая - еще более распространенная. Родители спрашивают у ребенка: «Ты хочешь братика или сестренку?» И когда слышат в ответ «Нет», то не знают, что делать с этим дальше. Вопрос задан, но как на это реагировать? Они начинают уговаривать, что это так здорово, у тебя будет брат или сестра... И родители сталкиваются с тем что, чем больше они уговаривают ребенка, тем больше сопротивление он оказывает, и к моменту, когда рождается младший, он может и рад был бы порадоваться, но он не может, он несколько месяцев сопротивлялся.

ТАК КАК ЖЕ ПРАВИЛЬНО ПОДГОТОВИТЬ СТАРШЕГО РЕБЕНА К ПОЯВЛЕНИЮ МЛАДШЕГО?

В каком бы возрасте не был ваш ребенок (год, три или десять лет), первое, что нужно сделать - это просто его проинформировать том, что у него будет братик или сестра, и не ждите от ребенка радости. **Будьте готовы принять любую реакцию ребенка и продолжайте его так же любить.** Второе - вовлекайте его в подготовку и ожиданию малыша, берите собой на УЗИ, а если ребенок маленький и у него нет опыта общения с другими детьми, то поведите его в компанию, где есть еще меньше детей, чтобы он увидел, как это, какие они, и чего вообще ждать.

Если у вас есть какие-то привычки с вашим ребенком, сохраните их в неизменном формате, даже если вы плохо себя чувствуете или устали на работе. Постарайтесь максимально сохранить привычки старшего, читайте книжки ему на ночь, обнимайте, разговаривайте с ним чаще. Ничто не должно изменить качество жизниващего ребенка в худшую сторону, даже после появления второго малыша.

Основные ошибки родителей, которые не стоит повторять.

Главная ошибка родителей, что после того, как мама с малышом вернулись домой из роддома - все сразу начинают старшему ребенку все запрещать: громко разговаривать, прыгать, бегать.

На самом деле младший ребенок адаптируется к любой обстановке - к тихой или к громкой. Вторая ошибка - что многие родители начинают много уделять внимания младшему, и старший остается без внимания.

Поэтому здесь очень важно, что младшим ребенком занимается тот, кто действительно необходим в этом момент. Например, если это мама, и она его кормит, пеленает или переодевает, значит другой член семьи обязан заняться старшим ребенком, чтобы он не чувствовал себя обделенным вниманием родителей.

Появление малыша в семье



Старший в семье ребенок, независимо от его возраста, часто слышит от нас «Ты уже взрослый». Как правило, мы говорим это, когда упрекаем его за проступки и плохое поведение или пытаемся заставить сделать что-то, чего он не хочет. Как ни странно, мы и сами при этом искренне верим в то, что наш первенец уже «большой».

Мы не задумываемся о том, что совсем недавно, до рождения второго ребенка, первый был для нас «маленьким». По этой причине мы прощали ему те проказы и капризы, за которые сейчас наказываем. Почему? Может быть, с появлением в доме второго ребенка изменился старший? Нет. Ему по-прежнему столько же лет. А вот мы, родители, стали относиться к первенцу иначе. И ребенок вполне справедливо обижается на нас за это. Постарайтесь обойти острые углы, воспользовавшись рядом рекомендаций.

Помните, что «старший» не означает «взрослый». Страйтесь, чтобы ваши требования соответствовали не только новому статусу ребенка в семье, но и его реальному возрасту, его возможностям.

Быть взрослым - значит иметь не только дополнительные обязанности, но и дополнительные права. Мы требуем, чтобы старший ребенок хорошо себя вел, помогал маме и папе, был аккуратным, ответственным и т. д. Ведь он уже большой. Зато смотреть допоздна телевизор, решать, есть ему или оставаться голодным, и вообще возражать родителям он не имеет права - мал еще. Любой ребенок восстанет против такой системы двойных стандартов.

Что нужно изменить, когда появляется второй ребенок?

Родители должны равномерно уделять внимание старшему и младшему ребенку.

Должен ли старший ребенок помогать ухаживать за младшим?

Иногда второй ребенок в семье появляется тогда, когда старшему уже 5, 6, 9 лет. И тогда родители просят помочи от старшего ребенка, и иногда дети делают это с удовольствием: катают коляски, меняют памперсы, кормят из бутылочки.

Но иногда бывает такое, что ребенок может сказать: «Это вы им занимайтесь, не буду я смотреть за ним! Это не мой ребенок!» И родители часто обижаются на это, они не понимают, как старший ребенок мог такое сказать.

Но если вы такое услышали от ребенка, то вы уделяете недостаточно ему времени. Пересмотрите свое время, и уделите старшему больше внимания, и, как правило, он станет лучше относиться к младшему.

А если вы просите помощи от старшего, то всегда благодарите его за помощь.

Соблюдая эти простые правила, разделяя детей, уделяя им одинаковое количество внимания, помните о том, что это младший должен влиться в семью, а не старший.

Продолжая любить обоих детей одинаково, вы создаете предпосылки к тому, что всю жизнь у ваших детей будут прекрасные отношения между собой, и великолепные отношения между вами. Дети не будут вас делить, а будут рады что родились в такой прекрасной семье!